

麦卡锡宣布：启动对拜登弹劾调查

美国国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡12日宣布，已要求众议院相关委员会启动对民主党籍现总统约瑟夫·拜登的弹劾调查。据媒体分析，麦卡锡此举旨在安抚共和党内要求严查拜登的强硬保守派，可能会影响共和、民主两党2024年大选选情。

理由是其子亨特·拜登有海外交易

麦卡锡12日在国会宣布，众议院共和党人调查拜登出任副总统期间其子亨特·拜登的海外交易，已就拜登家族“描绘出一幅腐败文化图景”，“这些指认涉及滥用权力、妨碍司法和腐败”，他已指示众议院监督与问责委员会牵头“启动正式弹劾调查”。

众议院司法委员会和筹款委员会也将参与弹劾调查。

路透社报道，麦卡锡援引证据时不包括拜登本人的不当行为。

多家外媒指出，麦卡锡此

举属“单方面”行动，未诉诸众议院全体表决。《华盛顿邮报》报道，麦卡锡就此回应时搬出民主党籍前众议长南希·佩洛西所创先例，称她2019年宣布启动对时任总统唐纳德·特朗普弹劾调查时，也未诉诸全院表决。

知情人士还披露，麦卡锡单方面宣布弹劾调查，还有保护本党众议员的盘算，特别是那些来自2020年总统选举时拜登获胜选区的共和党议员。共和党高层不想让他们过早留下反对拜登的投票记录。



麦卡锡

从未有美国总统因弹劾程序下台

多家外媒报道，麦卡锡宣布启动弹劾调查，是面临来自本党内部、特别是强硬保守派党团“自由核心小组”的压力。这些众议员认定，麦卡锡没有遵守他今年1月初艰难赢得众议长选举时就削减联邦政府预算所做承诺，要求麦卡锡在带领众议院审议拨款法案时满足他们的诉求，甚至不惜让联邦

政府在本月底2023财年度结束时“关门”。

除了预算之争，按《纽约时报》说法，共和党强硬保守派还对特朗普两次遭弹劾以及眼下面临多起刑事诉讼耿耿于怀，敦促麦卡锡加大对拜登施压力度。

然而，也有共和党人表示，弹劾总统须达到“严重政治罪

行和轻微不当行为”的门槛，他们需要看到调查人员把拜登与儿子亨特的海外交易直接关联，然后才能支持弹劾调查。

路透社推断，众议院今后数月将举办弹劾调查听证会，可能干扰避免政府“关门”的努力，同时可能为2024年总统选举“增压”。

特朗普和拜登都将参加明

年总统选举。

路透社认为，尽管原本罕见的弹劾程序如今已是司空见惯——比如特朗普两度受此“待遇”，但从未有美国总统因弹劾程序下台，众议院即便通过针对拜登的弹劾条款，也几乎不可能在民主党掌控的参议院获得三分之二以上支持。

据新华社

马斯克拒绝用“星链”袭击俄黑海舰队？

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日在俄远东城市符拉迪沃斯托克出席第八届东方经济论坛期间称赞美国企业家埃隆·马斯克是“杰出人物”“天才商人”。

路透社注意到，普京作出这番称赞前几天，美国媒体援引马斯克新传记的节选报道，马斯克去年9月拒绝激活克里米亚地区“星链”卫星通信服务，致使乌克兰未能成功偷袭俄罗斯黑海舰队。

避免“小珍珠港”事件

普京当天在东方经济论坛一场全体会议上谈到私人企业和马斯克。普京说：“他当然是一个杰出人物。必须承认这一点。我认为他在全球得到认可。他是一名活跃的天才商人。他在许多事情上取得成功，其中一些事情得到美国政府支持。”

美国有线电视新闻网援引12日出版的马斯克传记报道，马

斯克担心，如果停泊在塞瓦斯托波尔的俄罗斯黑海舰队遭遇“小珍珠港”事件，俄罗斯或以核打击报复。报道说，当时，装载炸药的乌克兰水下无人艇与“星链”断开了链接，“被冲上了岸”。

就马斯克拒绝激活克里米亚地区“星链”服务，俄罗斯国家安全部会议副主席德米特里·梅德韦杰夫称赞他是“北美最后一个有充分头脑的人”。

树立“理性的榜样”

马斯克名下的太空探索技术公司正在太空搭建由近2万颗卫星组成的“星链”网络，从太空向地球提供高速互联网接入服务。据俄罗斯卫星通讯社报道，现阶段，已有大约4200颗“星链”卫星

在轨道上运行。

乌克兰危机去年2月升级后，马斯克向乌克兰免费提供大批“星链”终端。乌军利用“星链”操控无人机侦察和打击俄军。据美联社报道，美国国防部向太空探索

技术公司提供资金并正式签订合同，以持续向乌克兰提供支持。

不过，马斯克今年2月重申，不允许“星链”用于冲突升级。他还曾建议，为实现和平，克里米亚应留在俄罗

斯；而乌克兰应保持中立，不再寻求加入美国主导的北大西洋公约组织。

俄国家杜马（议会下院）成员米哈伊尔·舍列梅特说，马斯克为西方政客树立了“理性的榜样”。

归咎美国制裁

不过，马斯克12日在美国洛杉矶参加一场人工智能主题高峰会时说，如果当时美国总统约瑟夫·拜登直接要求他激活克里米亚地区“星链”服务，他会照做。

马斯克说，太空探索技术公司之所以关闭克里米亚地区“星链”服务，是因为美国对俄罗斯制裁覆盖克里米亚地区。太空探索技术公司不得不在未获得美国政府批准的情

况下在受制裁地区激活“星链”服务。

而且，乌克兰方面并没有提前向他告知袭击俄罗斯黑海舰队的计划。按照马斯克的说法，乌克兰政府“半夜里”

打来紧急电话，要求太空探索技术公司激活克里米亚地区“星链”网络。

马斯克强调，乌克兰政府管不着美国公民或企业。

据新华社

日本首相岸田文雄再度改组内阁

新华社东京9月13日电 日本首相岸田文雄13日改组内阁并调整自民党高层人事，这是岸田继去年8月之后第二次改组内阁。

根据最新公布的新内阁成员名单，包括外务大臣、防卫大臣在内的13名内阁成员更换，内阁官房长官松野博一、财务大臣铃木俊一、经济产业大臣西村康稔、经济安全保障担当大臣高市早苗、数字大臣河野太郎以及来自公明党的国土交通大臣齐藤铁夫等6名内阁成员继续留任。防卫大臣木原稔、总务大臣铃木淳司等11人为首次入阁。

本次内阁改组一大特点是女性阁僚人数大幅增加。

据统计，新内阁成员平均年龄63.5岁，按照组阁流程，在皇宫举行内阁成员认证仪式后，新内阁将于当晚正式成立。

韩国总统提名新任国防部长官人选

新华社首尔9月13日电 韩国总统府秘书室室长金大棋13日发布内阁改组方案，总统尹锡悦提名国民力量党国会议员申源湜为新任国防部长官候选人。

申源湜出生于1958年，毕业于韩国陆军士官学校。据韩联社报道，申源湜被评价为韩国国防政策规划、战略专家，曾在李明博政府时期担任国防部国防政策室政策企划官。

当日，尹锡悦还提名现任文化体育特别助理柳仁村为新任文化体育观光部长官候选人、前国民力量党紧急对策委员会委员金杏为新任女性家庭部长官候选人。

获得提名的国防部等部门长官候选人需接受国会听证，但无论国会通过与否，都可以最终获得任命。

秘鲁一幼童吞8根医用针头

秘鲁一名两岁男童吞下8根金属医用针头，紧急接受手术后脱离危险。

路透社12日报道，这名男童家住秘鲁东北部塔拉波托市一座农场，9日在玩耍时，把8根给动物注射疫苗用的金属针头吞进肚子。

男童被马上送到塔拉波托市一家医院。

塔拉波托市距离秘鲁首都利马大约662公里。秘鲁当地媒体报道，接受手术后，男童脱离危险。

据新华社

iPhone12电磁辐射超标 法国要求暂停销售

新华社巴黎9月12日电 法国国家频率管理局12日发布公告称，检测结果显示苹果iPhone12手机的电磁波辐射值超出欧盟标准，已要求苹果公司自当日起从法国市场暂时下架这款手机。